Пакет вопросов чемпионата по игре "Что? Где? Когда?", 

проводимого командой «Клиника» в рамках Чемпионата Скайпа 2009 

Редакторы пакета: Александр Баренбоим (Кишинев), Эдуард Вельтман (Кишинев), Антон Злотский (Нью-Йорк)
Авторы вопросов игроки команды «Клиника»
Отдельная благодарность Константину Брифу (Принстон), Дмитрию Суркису (Кишинев), Константину Басалаеву (Кишинев) и особенно команде «Братья Карамазловы» (Нью-Йорк) за ценные тестерские замечания
Вопрос 1. Первый в мире ИКС, совмещенный с ИГРЕКОМ, был запатентован в 1858 году Хайме Лимпеном из Филадельфии. Писатель Владимир Набоков, тщательно прорабатывавший свои произведения, однажды сказал, что его "ИГРЕКИ не переживают свои ИКСЫ". Что в вопросе мы заменили на ИКСЫ и ИГРЕКИ?

Ответ: карандаши, ластики.

Комментарий: Набоков писал карандашами и из-за частых правок ластики очень быстро расходовались.

Источники: 

1.
Набоков о Набокове и прочем: Интервью, рецензии, эссе/Сост., предисл., коммент., подбор иллюстраций Н.Г.Мельникова. - М.: Издательство Независимая газета, 2002.

2.
http://www.novate.ru/blogs/070209/11369/
3.
http://days.peoples.ru/0330.shtml
Автор: Наиль Фарукшин (Навои/Москва)

Вопрос 2. (Раздатка: http://p4p.skynet.md/files/3992/pic113.jpg)
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Для упрощения и развития одной мирной детской забавы, преподаватели английского университета выпустили в продажу ручное устройство, изображение которого перед вами. По утверждению авторов, теперь достаточно будет только сложить, а вращающиеся колесики смогут придать ЭТОМУ скорость вплоть до 50км\ч. Чему?

Ответ: Бумажному самолету

Зачет: Самолетику, самолету

Комментарий: Electric Plane Launcher – Приспособление для "профессионального" запуска бумажных самолётиков. "Лайнер" нужно установить между двух колёсиков, которые раскручивают электромоторы. Заявлены скорости полёта до 50 км/ч. Питание от двух батареек АА.

Источники:  I Want One Of Those (http://www.iwantoneofthose.com/new-arrivals/electric-plane-launcher/index.html), Амазон (http://www.amazon.com/Electric-Plane-Launcher-TOY3640/dp/B000NDPKOA)

Автор: Антон Злотский (Нью-Йорк)
Вопрос 3. [Ведущему: прочитать слово «сумотоха» неотличимо от «суматоха».]

Задача игрока в компьютерную игру «Сумотоха» - помочь большому и неуклюжему герою стать великим… Кем?

Ответ: сумотори.

Зачет: борцом сумо, мастером борьбы сумо, мастером сумо.

Комментарий: Игра не зря называется «Сумотоха» - через «о».

Источник: http://www.buka.ru/cgi-bin/show.pl?id=425 

Автор: Наиль Фарукшин (Навои/Москва)

Вопрос 4. В 1982 году пенсионер из Лос-Анджелеса Ларри Уолтерс осуществил свою давнюю мечту - полетел на кресле, подъемной силой для которого были 45 шаров, наполненных гелием. В результате, после ряда дальнейших приключений, он стал лауреатом ежегодной виртуальной премии, хотя ему и удалось ДОСТУЧАТЬСЯ ДО НЕБЕС. Какие три слова мы заменили словами "ДОСТУЧАТЬСЯ ДО НЕБЕС"?

Ответ: Остаться в живых.

Зачет: точный ответ.

Комментарий: Уолтерс стал одним из немногих выживших после всех злоключений лауреатов премии Дарвина ("Darwin Awards" – премия, которая дается за самую нелепую смерть или потерю способности иметь детей, что косвенно улучшает генофонд человечества). И "Достучаться до небес", и "Остаться в живых" - названия фильмов. 

Источники: [1] http://www.oilforum.ru/topic/3606 ; [2] http://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9E%D1%81%D1%82%D0%B0%D1%82%D1%8C%D1%81%D1%8F_%D0%B2_%D0%B6%D0%B8%D0%B2%D1%8B%D1%85_(%D1%84%D0%B8%D0%BB%D1%8C%D0%BC,_2006) ; [3] http://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%94%D0%BE%D1%81%D1%82%D1%83%D1%87%D0%B0%D1%82%D1%8C%D1%81%D1%8F_%D0%B4%D0%BE_%D0%BD%D0%B5%D0%B1%D0%B5%D1%81_(%D1%84%D0%B8%D0%BB%D1%8C%D0%BC) .

Автор: Эдуард Вельтман (Кишинев).

Вопрос 5. (Раздатка: 

"A glorious full moon sails across a sky without a cloud. A crisp night air has folks turning up coat collars and kids hopping up and down for warmth. And that giant star, Sirius, winking slyly, knows that soon, now, that light up in His Honor’s room window will go out. Fttt! It is out! So, as Sirius and Luna hold an all-night vigil, I’ll say a soft “Good-night” to all our happy bunch, and to John Gadsby — Youth’s Champion. 

FINIS")
Бросая вызов ее распространенности в английском языке, Эрнест Винсент Райт написал роман Gadsby [гЭдзби], состоящий из более чем пятидесяти тысяч слов, заключительный фрагмент которого перед вами. Через минуту назовите особенность этого романа.

Ответ: В романе не используется буква e

Зачет: указание на отсутствие e/E

Комментарий: Gadsby - самая известная липограмма. В романе не используется буква e, являющаяся самой распространенной буквой в английском языке. В частности, поэтому вместо традиционного The End использовано латинское Finis. Наконец, е пятая буква в алфавите.

Источники: http://en.wikipedia.org/wiki/Gadsby_(novel), http://www.spinelessbooks.com/gadsby/43.html, http://en.wikipedia.org/wiki/E

Автор: Антон Злотский (Нью-Йорк)

Вопрос 6. Благодаря тому, что придумал Льюис Кэрролл, стало известно, что минимальное количество шагов для преобразования ИКС в ИГРЕК - 12. Мы не просим вас назвать ИКС и ИГРЕК. Зная, что в 10-ом шаге используется "КЛИН", назовите то, что потребовалось для 11-го.

Ответ: КЛОН

Комментарий:  Слово, которое получается из данного при замене одной буквы на другую, называется метаграммой. Основанную на метаграммах игру цепочки слов придумал Льюис Кэрролл, автор всеми любимой "Алисы в стране чудес". В ней строятся цепочки метаграмм между двумя выбранными словами. Выигрывает тот, чья цепочка короче. Одна из самых популярных головоломок - сделать из мухи слона. Муха - мура - мара (разновидность тумана) - пара - парк - паук - каук (теплая одежда у эскимосов) - каюк - каик (турецкое судно) - клик - клин - клон - слон. Итого, 12 ходов.

Источник: http://www.xword.ru/class.html

Автор: Александр Баренбоим (Кишинев)

Вопрос 7. Прослушайте анонс фильма с сайта "анекдот ру":

"Ребенок не хотел идти ТУДА.

И тогда мать сказала, что отрубит ему голову.

Смотрите на видео - ЧЕТЫРЕ СЛОВА ПРОПУЩЕННО!"

Через минуту напишите, куда именно он не хотел идти?

Ответ: В сад 
Зачет: в садик, в детский сад, в детсад.

Комментарий: В садик без головы.

Источник: http://www.anekdot.ru/id/254715/

Автор: Александр Баренбоим (Кишинев)
Вопрос 8. Дуплет. Два вопроса по 30 секунд. (+10 секунд к каждому вопросу на загрузку картинок)

Первый вопрос:

(раздатка: http://p4p.skynet.md/files/3992/pic1.jpg)
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На картинке перед вами белым прямоугольником закрыто два слова. Какие?

Второй вопрос:

(раздатка: http://p4p.skynet.md/files/3992/picX18.jpg)
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Как называется книжка на рисунке?

Ответ: Русская борзая, Морские узлы

Комментарий: http://p4p.skynet.md/files/3992/tn.jpg, http://p4p.skynet.md/files/3992/016.jpg
Источник: fishki.net

Автор: Александр Баренбоим (Кишинев)
Вопрос 9. В США день ЭТОГО празднуется ежегодно и зачастую сопровождается поеданием пирогов. Большой день ЭТОГО намечается в середине Марта 2015 года. Назовите ЭТО.

Ответ: пи

Зачет: Число пи

Комментарий: 3/14/15 9:26, пирог по анг. Pie(пай) произносится созвучно. Самые торжественные моменты ожидаются в 9:26 утра и вечера.

Источники: http://en.wikipedia.org/wiki/Pi_day, Piday.org, http://blogs.orlandosentinel.com/features_popculture_blog/2008/03/happy-pi-day.html

Автор: Антон Злотский (Нью-Йорк)

Вопрос 10. Александр Генис с горечью замечает, что Сергей Довлатов был бы отменным ИКСом, окруженным поклонниками и домочадцами. ИКС присутствует в названии произведения нобелевского лауреата и его оскароносной экранизации 1999 года. Назовите это произведение.

Ответ: Старик и море.

Комментарий: Довлатов умер, не дожив до 50. А стариком был бы замечательным.

Источники:

1.
Генис А. Довлатов и окрестности. Филологический роман.

2.
http://ru.wikipedia.org/wiki/Хемингуэй
3. 
http://en.wikipedia.org/wiki/The_Old_Man_and_the_Sea_(1999_film)
Автор: Наиль Фарукшин (Навои/Москва)

Вопрос 11. Внимание, в вопросе есть замена. Юрий Москаленко рассказывает, что Якоб Гримм бродил по деревням и собирал фольклор, Вильгельм же в основном работал дома. Поэтому, скорее всего Вильгельм Гримм был ЧЕРНОРАБОЧИМ. Поработав ЧЕРНОРАБОЧИМ, Лилия Гущина заметила, что поняла все страдания суррогатной матери. Какие два слова мы заменили словом «ЧЕРНОРАБОЧИЙ»?

Ответ: литературный негр.

Зачет: литературный раб

Комментарий: Вильгельм делал всю основную литературную работу, обрабатывая собранное Якобом. Суррогатная мать отдает выношенного ребенка в чужие руки.

Источники: 

1.
http://www.svobodanews.ru/content/Transcript/265159.html 

2.
http://shkolazhizni.ru/archive/0/n-3907/ 

Автор: Наиль Фарукшин (Навои/Москва)

Вопрос 12. [Раздается видео к просмотру: http://video.google.com/videoplay?docid=-1911937674982487888
После просмотра, зачитывается вопрос. Командам разрешается пересматривать клип во время минуты обсуждения. После оглашения ответа, рекомендуется раздать видео со звуком]
Перед вами фрагмент передачи канала PBS [ПиБиЭс], рассказывающий о Красноголовых Пипрах во время брачного периода, в котором мы убрали звук. Пронаблюдав за птичкой, назовите исполнителя песни звучащей на фоне фрагмента в оригинале.

 

Ответ: Майкл Джексон

Зачет: Джексон, Jackson (по фамилии)

Комментарий: На фоне звучит Michael Jackson - Billie Jean. Птичка известна своей "лунной походкой" (рекомендуется к просмотру оригинал фрагмента: http://www.youtube.com/watch?v=k-0pl5Kp7UQ)

Источники: http://www.youtube.com/watch?v=k-0pl5Kp7UQ, PBS Best of Nature, http://en.wikipedia.org/wiki/Red-capped_Manakin
Автор: Антон Злотский (Нью-Йорк)

Вопрос 13. Софистов, к месту и не к месту упоминавших о победах греков в греко-персидских войнах, язвительные римляне называли «ИКСами». Алексей Агейченко сравнил с ИКСами стариков, находящихся уже в конце своего пути. Назовите ИКСов одним словом.

Ответ: марафонцы.

Комментарий: Софисты постоянно говорили о битве при Марафоне.

Источники: 

1.
Робер Жан-Ноэль. Рождение роскоши: Древний Рим в погоне за модой. – М.: НЛО, 2004, - с. 300.

2.
http://www.proza.ru/2008/05/31/153

Автор: Наиль Фарукшин (Навои/Москва)

 

Вопрос 14. Первая ОНА появилась в 1941 году во время бейсбольного матча и стоила лишь 4 доллара. Сегодня бейсбольные матчи, как и многое другое не обходятся без НЕЕ, да и стоимость может достигать миллионы долларов. Назовите ЕЕ как можно точнее двумя словами.

Ответ: Телевизионная реклама

Зачет: ТВ Реклама

Комментарий: Производитель часов Bulova стала первым телевизионным рекламодателем. Ролик длился 10 секунд и обошелся в 4 доллара. Выглядела реклама так: http://mobhappy.com/blog1/wp-content/uploads/2008/09/1941_bulova.jpg и сопровождалась словами Америка идет по времени Буловы [America runs on Bulova time]

Источник: http://en.wikipedia.org/wiki/Television_commercial#History
Автор: Антон Злотский (Нью-Йорк)
Вопрос 15. Датская королева Маргрете однажды сказала, что хотела бы сделать для своей страны столько же, сколько "Екатерина Великая" сделала для своей. Известно, что на рабочем столе "Екатерины Великой" стояла фотография королевы Елизаветы с дарственной надписью: "Екатерине от Елизаветы". Ходила легенда, что Елизавета, пообщавшись с ней полчаса, сказала: "Не зовите меня Ваше Высочество, зовите просто - <пропуск> Елизавета". Вставьте пропущенное слово.

Ответ: Товарищ

Критерий зачета: точный ответ.

Комментарий: речь в вопросе идет о Екатерине Алексеевне Фурцевой , министре культуры СССР, которую в народе часто называли "Екатерина Великая". В 1966 году бельгийская королева Елизавета подарила Фурцевой свою фотографию с надписью: "Екатерине от Елизаветы"

Источники: http://www.hrono.info/biograf/furceva.html, http://proekt-wms.narod.ru/states/furceva-ea.htm
Автор: Захар Левентул (Нью-Йорк)
Вопрос 16. Согласно некоторым легендам, первый нашел ЭТО в камне. Второй не смог разбить ЭТО о камень. И первый, и второй больше известны по легендам, хотя у них были исторические прототипы. Назовите имена, которыми звали ЭТО Первый и Второй.

Ответ: мечи Экскалибур и Дюрандаль. 
Комментарий: Король Артур извлек из камня меч Экскалибур, рыцарь Роланд не смог разбить о камень меч Дюрандаль.

Источники:

1. Библиотека всемирной литературы. Песнь о Роланде и др. М. Худ. Литература. 1976. Стр.96.

2.http://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%94%D1%8E%D1%80%D0%B0%D0%BD%D0%B4%D0%B0%D0%BB%D1%8C

Автор: Марина Михайлова (Москва)
Вопрос 17. Рассказывают, что однажды Георг II, английский король, пришел в восторг от красоты леди Бэдфорд, одетой в темно-синий наряд с большим белым отложным воротничком. Кого он приказал одеть подобным образом?
Ответ: моряков
Зачет: матросы
Источник: http://www.navy.ru/publications/books/shelf/russianfleet/27.htm
Автор: Марина Михайлова (Москва)
Вопрос 18. [Раздаточный материал: ______ Xote]

Перед Вами – название экранизации классического произведения, в которой первое слово мы скрыли. Рассказ в этом фильме ведется от лица одного из второстепенных персонажей. Что это за персонаж?
Ответ: осел.

Зачет: осел Санчо Пансы.

Комментарий: Полное название - «Donkey Xote» [ДАнки хот] – «осел Хот». Экранизация некоего Мигеля Сервантеса де Сааведра.

Источник: http://www.imdb.com/title/tt0419704/ 

Автор: Наиль Фарукшин (Навои/Москва)

Вопрос 19. Внимание, в вопросе есть замена. Поэт-правдоруб Игорь Иртеньев вывел формулу, позволяющую, по его мнению, отличить поэта от барда. Если поэт - это просто НОВИЧОК, то бард - это как минимум НОВИЧОК С ДУДКОЙ. Какие слова мы заменили на «НОВИЧОК С ДУДКОЙ»?

Ответ: Чайник со свистком.

Зачет: точный ответ.

Комментарий:  Бард ведь не только сам сочиняет стихи и музыку, он еще и поет сам. 

Ну а поскольку поёт бард зачастую любительски, то очевидно это пение поэту-правдорубу показалось похожим на свистящий чайник. Намек на известную песню Юрия Визбора "Ходики", где есть слова "Где милая моя и чайник со свистком".

Источники: "Антология сатиры и юмора ХХ века. Том 38. Юлий Ким".

Издательство "Эксмо" 2005 г., предисловие Игоря Иртеньева, стр.12.

Юрий Визбор ."Ходики" http://www.gitaristu.ru/accords/letter/rus_v/Vizbor_Yurii/Hodiki/
Авторы: Захар Левентул (Нью-Йорк), Антон Злотский (Нью-Йорк)
Вопрос 20. Писатель, драматург, актриса-подросток, ученый-археолог, певица и даже один коммунист (во всяком случае, по убеждениям) - несмотря на то, что среди них есть как настоящие, так и вымышленные лица, всех их объединяет источник имени или псевдонима. Назовите этот источник.
Ответ: Названия штатов США 
Зачет: по указанию на штаты США

Комментарий: Вашингтон Ирвинг, Теннеси Уильямс, Дакота Фэннинг, Индиана Джонс, Юта, Айова Смит
Источник: 

Автор: Марина Михайлова (Москва)
Вопрос 21. В студенческие годы этот будущий известный писатель был не только завсегдатаем баров, но и крайне вспыльчивым драчуном. Когда во время пьяных потасовок работники бара вызывали полицию, друзья во избежание проблем в университете и на работе называли его вымышленным именем. Это имя звучало так же, как и имя  главного героя самого известного произведения этого писателя экранизированного в 1999 году. Назовите это имя.
Ответ: Tyler Durden 

Зачёт: Тайлер Дерден
Комментарий: Tyler Durden имя персонажа сыгранного Брэдом Питтом в фильме Дэвида Финчера «Бойцовский Клуб». Автор романа «Бойцовский клуб» Чак Паланик.
Источник: http://lib.aldebaran.ru/author/palanik_chak/
Автор: Эдуард Вельтман (Кишинев)
Вопрос 22. Довольно долго этот цвет недооценивали. Древние греки вообще не считали его цветом, во многом из-за того, что красильщики тканей и художники не знали, как окрашивать полотно в этот цвет. В Древнем Египте его считали цветом загробного мира. В Древнем Риме он считался цветом варваров, возможно из-за того, что германцы красили лица краской этого цвета. Даже в Библии этот цвет упоминается редко. И только с XIII века, когда художникам удалось получить краску этого цвета, он начинает получать широкое распространение и даже становится цветом Богоматери. Назовите этот цвет.
Ответ: Синий.

Источник: Б. Вербер «Тайны богов».

Автор: Эдуард Вельтман (Кишинев)
Вопрос 23. Летом 1982 года жюри конкурса комедийных сценариев, подведя итоги, объявило: «Первое место присуждается Леониду Трееру за сценарий <ТРИ СЛОВА ПРОПУЩЕНО>». Решение жюри кажется весьма логичным: ведь сценарий уже самим своим названием  "обречен" на успех. Правда, в упомянутой фразе решения жюри имеется стилистический изъян, известный еще со школы. Догадавшись, что это был за изъян, напишите название сценария, являющееся устойчивым выражением из трех слов.

Ответ: Первое место присуждается
Зачет: точный ответ

Комментарий: Тавтология

Источники: Статья Ирины Даниловой: "Как Инин сделал Гундареву свахой из общежития", 27.03.2009, Интернет-портал "7 дней" http://7dn.ru/article/7days/335422.

Автор: Захар Левентул (Нью-Йорк)
Вопрос 24. ЕГО современная версия была изобретена в конце 18 века французским ученым и изобретателем Николя Жак КонтE, и с тех пор почти не изменилась. Впрочем, появились ЕГО механические аналоги и другие вариации, в том числе и предварительно погрызанные, а так же с барабанным наконечником. Назовите ЕГО.

Ответ: карандаш
Зачет: простой карандаш

Комментарий: Начали с карандашей и ластиков, и, как и у Набокова, после усердных правок редакторский ластик стерся и к последнему вопросу остался лишь карандаш. Мы надеемся, что это было не зря. Спасибо за игру.
Источники: http://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9A%D0%B0%D1%80%D0%B0%D0%BD%D0%B4%D0%B0%D1%88, http://foolishgadgets.com/200812/drumstick-pencil-for-impromptu-drum-solos/, http://foolishgadgets.com/200812/pre-chewed-pencils-supposed-to-help-students-concentrate/

Автор: Антон Злотский (Нью-Йорк)

